

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 80 (5329). | Суббота, 17 мая 1969 года. | Год издания 39-й. | Цена 2 коп.

НА ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

● **ДОЯРКА** сельскохозяйственной артели «40 лет Октября» Александра Маракулина первой в колхозе выполнила свои полугодовые обязательства. Около 1100 килограммов молока от каждой из 27 коров при обязательстве 1000 надоев А. Маракулина с начала года. Полтора месяца передовая доярка будет сдавать продукцию в счет второго полугодия.

Александра Маракулина занимает сейчас первое место в соревновании доярок района. Завершила выполнение полугодового обязательства и

доярка этого колхоза Маргарита Дрягина. С начала года она надоила в среднем от коровы свыше 1000 килограммов молока.

● **МАРИЮ** Ивановну Чухряеву, инициатора соревнования за высокие суточные привесы молодняка в колхозе имени Орджоникидзе, тепло поздравили с первой трудовой победой — досрочным выполнением полугодового задания. За Марией Ивановной закреплено 23 теленка. В первом полугодии она должна была получить около 29 центнеров привесов, но уже за четыре

месяца получила свыше 30. Среднесуточный привес каждого животного передовая телятница довела до 900 граммов.

● **ВСТАВ** на ленинскую трудовую вахту, полеводы овощесовхоза «Волгодонской» настойчиво борются за высокий урожай. Они в оптимальные сроки закончили сев всех зерновых культур, подсолнечника и кукурузы. Сейчас труженики полей усиливают уход за посевами. С опережением графика ведутся поливы. Влагу получили 798 гектаров озимых, многолетних трав и овощей.

РАЗГОВОРЫ о том, что экономист — это человек «сухой», чувствующий себя свободно только в области цифр, уже отошли в прошлое, подобно тому, как давно перестали быть предметом удивления хирург со скрипкой или физик-лирик. Мы знаем, что современный экономист должен быть всесторонне эрудированным человеком, потому что экономика сейчас поистине правит предприятием, определяет его настоящее и будущее.

И все же, согласитесь, не часто встретишь филолога, ставшего экономистом. Нет, это не просто смена профессии: литература, язык по-прежнему интересуют Людмилу Степановну Гришину. И в то же время она — одна из лучших экономистов Волгодонского химкомбината.

...Когда приехала, вслед за мужем, в этот новый, только начинавший набирать силы город, по-

Люди пятилетки

ЭКОНОМИСТ

здесь были университет, преподавание в школе. Здесь работы по специальности не нашлось. Пошла лаборанткой на химкомбинат. Казалось: временно. Но производство захватывало, интересно становилось не только наблюдать, но и участвовать в сложных процессах становления большого предприятия.

Каким же множеством нитей связаны люди на производстве! Уже в самом начале, работая еще под руководством экономиста Владимира Михайловича Сисигина, Людмила хорошо понимала это, как понимала и то, что без знания этих нитей не быть ей настоящим специалистом.

Да, она очень признательна Владимиру Михайловичу: чуткий, душевный человек, он преподавал ей не только основы экономической науки. Именно он давал ей первые характеристики людей, с которыми ей предстояло работать. Заставлял нередко всерьез задумываться и над тем, справится ли она со своей новой работой — ведь здесь, кроме большого, порой очень утомительного труда, нужна еще способность к постоянному поиску, творчеству. Сможет ли?..

Цех № 3, где она стала работать экономистом, только начал выпускать продукцию. Перерасход норм — по всем видам сырья. Рабочих винить трудно — у них нет опыта.

И начали с «подчищения» явных «грехов». При слове моноэтаноламина, например, получался большой остаток в емкостях. Научились прогревать их паром — стали сливать продукт без остатка.

Но расход по-прежнему выше нормы. Гришина идет к технологом, механикам. С карандашом в руках докашивает: новая схема откачки реакционной воды, предложенная технологами, даст дополнительное сырье. Внедрение этого предложения принесло 30 тысяч рублей экономии. Более 100 тысяч рублей сэкономили, снизив нормы расхода катализатора на производство жирных спиртов.

СТЕХ пор прошло немало времени. Готовились переводить производственные участки на хозрасчет. Теперь уже с рабочим можно было и строже спросить за перерасход.

Но это значит, надо еще больше конкретизировать учет поступающего и расходного сырья. Экономист стал требовать, чтобы старшие аппаратчики расписывались за получение сырья. На участке алкилоламов старшего аппаратчика не было. «Сократим должности двух аппаратчиков», — предлагает Гришина. — Внесем в штатное расписание должность старшего аппаратчика, увеличив ему зарплату. Проведение этого мероприятия в жизнь заметно улучшило работу участка. Да и на других участках легче стало определять причины перерасхода: учет стал более наглядным.

Выяснилось, например, что в сменах «Б» и «В» перерасход случается чаще, чем в смене «А». Почему? Снова поиск. Приходила к началу работы смена, наблюдала за всеми процессами приемки сырья, устанавливала точный выход продукции. Выяснила: запись сырья часто производится здесь на глазок, а то и в конце смены — и, конечно, тоже неточно. Впервые старшим аппаратчикам была уменьшена премия...

Одним из первых на комбинате цех № 3 перешел на внутренний хозрасчет. Это облегчило ему переход и на новые условия планирования.

ЛЕТОМ прошлого года цех включился в борьбу за снижение затрат на рубль товарной продукции. Трудно в этом деле переоценить роль экономиста. С участием Гришиной инженеры-химики и механики обсуждали слабые места производства, искали пути их «расширки». Людмила Степановна подсчитывала, контролировала выполнение намеченных мер, подводила итоги. И в том, что взятое обязательство по снижению расходов было перевыполнено почти вдвое, есть доля и ее кропотливого труда...

В те дни, когда выпуск продукции в цехе только осваивался, на специалистов была возложена еще одна обязанность: учить людей (а многие и сами одновременно учились). Читала лекции, проводила беседы и Гришина. С тех пор она — постоянный полтинформатор экономической секции комбината. Пути снижения себестоимости, новое, передовое в экономической жизни предприятий страны — постоянные ее темы.

А это значит — литература, очень много специальной литературы, прочитанной в основном ночью. Не только по экономике — по химии, механике. Не считая еще заочной учебы по специальности.

Людмила Степановна и активная общественница. Ее избрали профгормом и членом цехового комитета профсоюза, где она руководит культурно-массовым сектором. Это помогает ей лучше узнавать людей, обстановку в цехе. Да и просто нравятся читать товарищам стихи, вести репетицию «Теркина» (и самой там играть лихую регулировщицу). Тут уж, видно, сказывается литератор.

А все это тоже способствовало рождению и укреплению того взаимопонимания между ею и людьми, без которого ей бы работалось труднее.

— Ничего не успеваю, — не в первый уже раз сетует Людмила Степановна. — Так много надо сделать...

Хотя и сделано уже немало.

А. КЛИНОВА.

19 мая — День рождения пионерской организации имени В. И. Ленина



Созданная в 1922 году пионерская организация имени В. И. Ленина явилась школой гражданственности для многих поколений советских людей.

С честью продолжают пионеры наших дней славные традиции своих отцов и матерей. Вместе со всей страной они готовятся достойно встретить 100-летие со дня рождения вождя пролетариата. Пионерские отряды уже отправились в новую экспедицию «Дорогой ленинской мечты» и во Всесоюзный поход по местам революционной и трудовой славы. Руками пионеров создаются ленинские уголки и музеи, украшаются города и села аллеями и парками, воздвигаются памятники и мемориалы в честь героев Октября, гражданской и Отечественной войн.

Материал посвященный Дню рождения пионерской организации имени В. И. Ленина читайте на первой и третьей страницах.

НА СНИМКЕ: идут знаменосцы.

Фотохроника ТАСС.

Делу Ленина верны

Под таким девизом прошел строевой смотр пионеров дружины имени Олега Кошевого Потоповской средней школы, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Семь отрядов, принявших участие в смотре, продемонстрировали свое умение в марше, движении под песню и речевку.

...Председатель жюри Ф. М. Рябухин открывает смотр. Один за другим проходят отряды.

Не отвести глаз от юной сменя. Вот проходит отряд имени Павлика Морозова. Ярко горит на их белых рубашках эмблема — пионерский зна-

чок, изготовленный самими ребятами.

Стройная колонна пионеров проходит на стадион, выстраивается.

И вот результаты жюри. Победителем смотра стал отряд имени Гагарина (5 «Б» класс). На втором месте — отряд имени Гайдара (5 «А» класс), на третьем — отряд имени Гули Корсевой (7 «Г» класс).

Победителям смотра под духовой оркестр вручаются призы: волейбольный мяч, настольная игра, кегли.

Е. СОБОЛЕВА, Д. ВОРОНЦОВ и другие, родители.

НА ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС

Завтра в городе Ростове начинается областной конкурс на лучшее исполнение песен о Ленине, партии, народе. В нем примут участие и представители города Волгодонска. Солист Виктор Гончаренко в сопровождении эстрадного оркестра Дворца культуры «Октябрь» исполнит песню композитора Птичкина «Остров Даманский», Владимир Леоненко — «Песню о Волгодонске». Крику в сопровождении народного эстрадного оркестра Дворца культуры «Юность».

ПРОИЗВОДСТВО МЯСА—ПОД КОНТРОЛЬ!

На промышленную основу

Животноводы совхоза «Добровольский» увеличивают производство мяса.

ДЕЛО ВСЕХ ТРУЖЕНИКОВ

В. ГУРОВ, директор совхоза

НАШ совхоз «Добровольский» с начала нынешнего года специализируется на производстве мяса. А это значит, что мы будем увеличивать заготовки этого важного продукта питания. Если в прошлом году хозяйство отправило государству 5700 центнеров мяса, то уже нынче, в первый год специализации, его будет сдано 7800 центнеров. А в 1970 году потребители получат около 9000 центнеров нашей основной продукции. В будущем ежегодные заготовки мяса возрастут до 15000 центнеров.

Переход на специализацию по производству мяса требует перестройки почти всего хозяйства — от организации труда до пересмотра структуры посевных площадей. Это хорошо понимают все труженики нашего совхоза, и они активно включаются в борьбу за претворение в жизнь планов партии по увеличению производства мяса. В животноводство идут опытные, трудолюбивые рабочие.

Одним из первых перешел на работу по откорму крупного рогатого скота механизатор Иван Иванович Фомин. Он вместе со скотниками А. Кучмеевым, И. Ляшеком сейчас откармливают 230 бычков. Несмотря на

трудности, вызванные суровой зимой и недостатком кормов, животноводы сумели довести среднесуточный привес скота до 800 граммов. Умелыми скотоводами зарекомендовали себя Л. Савчук, В. Савич, А. Мельничук, которым поручен гурт коров с подсосными телятами.

Производство мяса взяла под свой неослабный контроль партийная организация. Вопрос об эффективности общественного животноводства обсуждался на общем собрании коммунистов. Специалистам предложено улучшить племенное дело, повысить контроль и ответственность за весь процесс откорма, внедрение передовых методов производства мяса. Решение партийного собрания претворяется в жизнь.

В совхозе составлены графики поставки скота на интенсивный откорм. Причем, мы впервые внедрили привязное содержание откармливаемых бычков. Сейчас на привязи содержится около 400 голов крупного рогатого скота. Перед животноводами поставлена цель — довести суточный привес каждого бычка до 800 граммов. В порядке контроля с интервалом через пять дней проводится выборочное взвешивание скота. После этого делаем соответствующее за-

ключение о ходе откорма и принимаем необходимые меры.

Сделаны первые шаги в улучшении породности скота. На закуплено свыше двадцати племенных бычков — производителей мясных пород. Сейчас у нас имеются быки пород санта-Гертруда, абердин-ангус, геррефорд. Возраст каждого из них 14—16 месяцев, но вес уже достигает 500—600 килограммов. Эти породы мясного скота хорошо приживаются в наших краях, имеют высокие привесы, неприхотливы к кормам, дают высококачественное мраморное мясо. Уже в нынешнем году все маточное поголовье будет покрыто племенными производителями.

Пересмотрена и структура выращивания молодняка. Телята находятся на подсосе. Осеменение коров будем теперь проводить по турам. Это даст нам возможность получить одновозрастной молодняк, из которого легко формировать откормочные гурты. К осеменению в июне готовим около 400 голов.

В связи с увеличением поголовья скота, переходом на интенсивный откорм нами особое внимание уделяется кормовой базе. В совхозе имеется около 2000 гектаров люцерны, 1400 гектаров

однолетних трав, а посев кукурузы доведем до 2800 гектаров. При отличном уходе, который сейчас организован в совхозе, с этих площадей получим необходимое количество кормов.

Сев кормовых культур в хозяйстве в основном завершен. Мы начали и уход за посевами. Одновременно специалисты совхоза изучают передовые методы заготовки кормов. Так, уже в нынешнем году приготовим значительную часть люцернового сена принудительной сушкой. Готовимся к массовому изготовлению сеной муки. Наши механизаторы сейчас приводят в порядок сеноуборочную технику.

Первый год специализации будет для нас очень трудным. Но тем не менее с производственным заданием мы непременно справимся. Уже сдано государству почти две тысячи центнеров мяса из 7800 по годовому плану.

К концу года откормим около 1000 голов крупного рогатого скота, доведем вес каждого животного до 340 килограммов. После стрижки поставим на откорм 4000 валухов и выбракованных овцематок и доведем их средний вес до 50 килограммов. Мы планировали откормить и сдать 350 телок. Теперь же решили осеме-



нить их и получить молодняк. Вместо этого поголовья поставим на откорм 1500 поросят. Около 700 поросят уже имеется. Опорос продолжается, и в июле мы уже будем иметь необходимое поголовье. Сейчас специальные бригады усиленными темпами ремонтируют откормочник на 2,5 тысячи голов. Приводятся в порядок кормокухня, механизмы, помещения. Будут созданы хорошие условия для животноводов.

Каждый труженик нашего совхоза стремится внести свой вклад в увеличение производства мяса, и мы уверены, что годовой план будет выполнен успешно.



Уход за племенными животными поручен лучшим скотникам МТФ № 1 А. И. Торш и И. А. Химуля.

НА СНИМКЕ (вверху): И. Химуля с чистопородным бычком геррефордской породы.

Хорошо чувствуют себя в новых условиях и завезенные сюда бычки породы санта-Гертруда.

Фото А. Бурдюгова.



Специализированное, откормочное...

Когда в декабре на втором отделении было создано специализированное звено по откорму крупного рогатого скота, мне и скотникам А. Кучмееву и И. Ляшеку поручили этот важный участок работы.

Шестого декабря на привязи было поставлено 185 бычков, в январе еще 45. Вес каждого животного в то время достигал 230—240 килограммов. Нам довели задание за три месяца с небольшим довести вес каждого животного до 320 килограммов. Задача, казалось, была не из легких. Как обычно среднесуточный привес в зимний период не превышал 400—500 граммов, а теперь нужно было удвоить его.

Специалисты составили рацион кормления. В него входили концентрат, силос, солома, люцерновое сено. Мы организовали приготовление кормов. Концентраты постоянно запаривали и смешивали их с измельченной соломой или люцерной. Измельчение нами своими силами непосредственно на ферме. Строго соблюдали в рацион кормления.

В порядке контроля через каждые пять дней

проводили взвешивание определенной группы бычков. Первые контрольные взвешивания дали хороший результат. Среднесуточный привес порой достигал 1200 граммов вместо 800 запланированных.

В феврале сняли с откорма 45 бычков. Средний вес каждого из них оказался 342 килограмма. Хорошее начало.

В марте снято с откорма еще 160 бычков весом по 320 килограммов. Впервые на нашем отделении 62 процента откормленного поголовья сдано государству выше средней упитанности.

Вместо снятого с откорма поголовья поставлено еще 205 бычков. Это количество скота будет сдано в июне.

В звене есть все необходимое для того, чтобы успешно откармливать животных. Нам выделят трактор, стандартные скотные базы с механизированным водопоем животных и с механизированной очисткой помещения. Есть кормокухня, механизмы для измельчения соломы и сена.

И. ФОМИН,
скотник-механизатор.

Телята выращиваются подсосным методом

Подсосный метод выращивания телят внедрялся в нашем совхозе и раньше. При этом мы не допускали заболевания молодняка, падежа скота, достигали высоких суточных привесов, интенсивного роста телят. Но в то время, когда мы специализировались на производстве молока, совхозу не выгодно было содержать молодняк на подсосе.

Правда, в хозяйстве пытались внедрить подсосный метод, для чего оставили определенную группу малопродуктивных коров-кормилиц. Но этот метод не прижился и не дал нужного эффекта.

С переходом на специализацию

по производству мяса у нас появилась возможность перенести всех телят на подсос. Это, прежде всего, сократило число телятниц. Молодняк сейчас вместе с коровами находится на пастбищах, быстро растет, хорошо себя чувствует. Среднесуточный привес телят — более килограмма.

В нашем гурте сейчас насчитывается 190 коров и 118 телят. Мы стараемся постоянно содержать их на хороших пастбищах, вечером подкармливаем. Подсосный метод выращивания молодняка при развитии мясного животноводства выгоден.

Л. САВЧУК,
скотник первого отделения.

19 мая—День рождения пионерской организации имени В. И. Ленина



НА СНИМКЕ: пионеры-отличники Лагутинской восьмилетней школы Аня Кузюгина, Валя Сысоева и Маша Галициана. Фото А. Бурдюгова.

СТОЯТ В КАРАУЛЕ ПИОНЕРЫ

Дети вырастают, уходят в большую жизнь. Но как эстафету, передают они младшим заботу о тех, кто погиб в борьбе за их счастье.

У братской могилы в станице Красноярской то и дело алеют галстуки юных ленинцев. Пионеры всегда поддерживают здесь порядок, проводят торжественные линейки.

Сейчас у памятника свежи венки. Их принесли пионеры, почтив минутой молчания память по-

гибших. А затем ученики 7-«Б» класса выступили с литературным монтажом.

Звучит у памятника песня «На Мамаевом кургане тишина». Ее молчаливо слушают пришедшие сюда жители станицы. И видно, не одна мать вспоминает не вернувшегося домой сына...

...Стоят пионеры в карауле у братской могилы. Юные ленинцы свято чтут память героев.

Т. ГАВРИЛЕНКО.

Строй, работай, учись!

В День рождения пионерской организации красногалегучная пионерия по установившейся традиции подводит итоги своих полезных дел, рапортуя партии, комсомолу о сделанном.

Будут рапортовать пионеры о своих делах и в этом году на городской торжественной линейке 19 мая. Им есть о чем рассказать. В течение учебного года ребята все свои планы и замыслы посвящали славному юбилею—стоетию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, чье имя носит пионерская организация.

В дни трудовой вахты с 25 марта по 22 апреля ребята выполнили много полезных дел. Они собрали и сдали государству 30 тонн металлолома, ИТ-стержни «Бумажная фабрика»—15 тонн макулатуры. Особенно отличились пионеры школ №№ 7, 8, 5 и 2.

В дни ленинской трудовой вахты юные ленинцы вместе с комсомольцами школ стержнями походы дружбы к сельским пионерам. В хуторах Красный Яр, Лагутинки, слободе Большая Орловка ребята поделились опытом внеклассной работы, выступили с концертами.

Пионеры хотят как можно больше знать об Ильиче, как он жил, учился, работал. Этому во многом помогают коллективное чтение и обсуждение книг о Ленине, заочные путешествия по ленинским местам. «Путешествуют» по ленинским местам пионеры дружин имени Александра Матросова, Вити Черевичкина и других.

А пионеры седьмой школы дружно включились во Всесоюзную экспедицию, отправившись в поход «Дорогами ленинской мечты». Они собрали интересные материалы из городов Куйбышева, Ульяновска, о жизни В. И. Ленина в селе Пушском.

Ценными экспонатами пополнился ленинский музей восьмой школы из многих городов нашей страны и братских стран социализма. И в этом немалая заслуга юных ленинцев.

Юбилею вождя посвящались конкурсы на лучшее стихотворение о В. И. Ленине, партии, Родине, на лучший рисунок октябрят на тему «Мир глазами детей», специальные выпуски стенных газет.

В дни ленинской трудовой вахты пионеры многое сделали по благоустройству родного города, приняли активное участие во Всесоюзном субботнике.

А в день рождения В. И. Ленина, 22 апреля, на торжественной линейке у памятника вождю 30 лучших октябрят были приняты в пионеры.

Ребята упорно борются за высокую успеваемость. Пример в учебе показывают пионеры шестой школы, 5 «Б» класса школы № 7, 6 «А» класса первой школы и другие.

И за что бы ни встали юные ленинцы, все свои славные дела, успехи в учебе они посвящают юбилею Ильича. Пионерия Волгодонска в День рождения пионерской организации говорит:

Слово к партии нашей,
Взвейся в ясную высь!
Если партия скажет,
Значит сердце прикажет:
Строй, работай, учись!

Н. ГРОЗА,
методист Дома пионеров.

ВОЛОКИТЧИКОВ — К ОТВЕТУ

«КОНКРЕТНЫХ ВИНОВНИКОВ, НЕ РЕАГИРУЮЩИХ НА СИГНАЛЫ ПЕЧАТИ И РАБ- СЕЛЬКОРОВСКИЕ ЗАМЕТКИ, ПРИВЛЕКАТЬ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ, ОПУБЛИКОВЫВАЯ В ПЕЧАТИ ФАМИЛИИ ВОЛОКИТЧИКОВ».

(Постановление Президиума ЦКК ВКП(б) и коллегии НК РКК от 22 августа 1932 года).

В минувшем месяце обком КПСС обсудил вопрос о фактах неправильного отношения к письмам трудящихся, направляемым редакциями газет в советские, хозяйственные и другие организа-

ции, подчеркнув, что они обязаны внимательно рассматривать в установленные сроки письма, жалобы и заявления трудящихся, своевременно сообщать о принятых мерах редакциям газет.

Правильно подходят к рассмотрению таких жалоб, своевременно отвечают редакции о принятых мерах секретари парторганизаций мясовоховоза «Дубенцовский» тов. Анищенко, колхоза «Искра» тов. Фетисов, председатель колхоза «40 лет Октября» тов. Лушнин, начальник службы Цимлянских электрических сетей тов. Инотин, председатель Цимлянского горсовета тов. Рябышев и другие. Все жалобы и предложения, направленные в их адрес, были рассмотрены оперативно, результаты сообщены авторам и редакции.

Однако имеют еще место случаи, когда руководители хозяйств и предприятий не считают для себя обязательным сообщать редакции о мерах, принятых по жалобам и предложениям трудящихся. Так, до сих пор не поступило ответа от секретаря парткома колхоза имени Орджоникидзе тов. Резникова на жалобу Мигулина, направленную редакцией в хозяйство еще 21 апреля. Не до конца разрешен вопрос по сигналам строителей, занятых на возведении объектов в рисовохозе «Романовский», об их питании, хотя решить это можно и нужно было

уже давно. Руководителям первого стройуправления пора проявить должную заботу о своих рабочих и совместно с администрацией рисовохоза решить этот вопрос.

Не любят отвечать редакции на запросы и критические сигналы руководители автотранспортного предприятия. Еще 28 февраля по письмам читателей был опубликован материал «Отмахнулись», в котором, в частности, говорилось о плохом обслуживании пассажиров по маршруту Волгодонск—Красный Яр. Ответа от начальника ВАТП тов. Мошкина, секретаря парторганизации тов. Лымарь до сих пор нет. Зато пришли на днях новые аналогичные жалобы: из хутора сообщают о том, что работающие в городе Волгодонске не могут вовремя уехать на работу и домой в Красный Яр. Пассажиры просят, если нет возможности направить в часы «пик» лишний автобус, прислать хотя бы оборудованные грузотакси. Возможно, это и выход из положения?

Читатели газеты вправе знать, какие меры приняты по опубликованным критическим сигналам и материалам. Тем не менее, и в этих случаях не всегда поступают ответы от тех, кто обязан в первую очередь правильно реагировать на выступления печати. Например, редакция так и не получила ответа от председателя колхоза «Большевик» тов. Иванкова и секретаря парторганизации тов. Крохина на корреспонденцию «Гектары в ущерб качеству», опубликованную 25 апреля. Не сообщили в редакцию о принятых

мерах по критическим выступлениям газеты о подготовке к весеннему севу председатель колхоза им. Карла Маркса тов. Аббасов и секретарь парторганизации тов. Пархоменко. Без ответа директора горбыткомбината тов. Качурина остается пока корреспонденция «Еще раз о холодном утюге» («Ленинец», № 71 от 26 апреля).

Замалчивание критических выступлений газеты ведет к тому, что отмеченные недостатки не устраняются и рождаются повторные жалобы. Так, еще 28 марта под рубрикой «Короткие сигналы» было опубликовано письмо о том, что в магазине хозяйственных товаров города Цимлянска гвозди отпускают покупателям не менее чем по 100 граммов: нет разнообразия. Руководители райпотребсоюза (председатель правления тов. Пономарев) не приняли мер к устранению беспорядка. В результате — новая жалоба: покупатель Е. Т. Бережнову из Дубенцовского мясовоховоза, которому требовалось всего три шурупа и который попросил отвесить их 50 граммов, вновь грубо предложили взять все 100 граммов...

Всего в «Ленинце» за четыре месяца текущего года под рубрикой «Редакция отвечает» было опубликовано 36 ответов о принятых мерах—в среднем в каждом втором номере. В прошлом году такие ответы помещались в среднем в каждом четвертом номере «Ленинца». Но, как свидетельствуют приведенные примеры, опубликованных ответов могло быть еще больше, если бы все те, от кого это зависело, сооб-

щили своевременно в редакцию о принятых мерах.

О недооценке роли печати отдельными руководителями и специалистами говорит и тот факт, что на просьбы редакции выступить в газете они откликаются лишь обещаниями. Трижды работники редакции напоминали директору ТЭЦ тов. Михайлову и главному инженеру тов. Ткачу о том, что в соответствии с редакционным планом работы, утвержденным бюро горкома партии, от них запланирована статья «Научная организация труда на ТЭЦ». И столько же раз они заверяли, что статья эта будет к такому-то числу. А воз и ныне там.

Без внимания оставил просьбу редакции написать в газету и главный зоотехник сельхозуправления тов. Перфилов. А ведь его слово, слово специалиста, во многом бы помогло лучше организовать труд животноводов в хозяйствах района, вскрыть неиспользованные резервы для повышения продуктивности животных, наделить труженников колхозов и совхозов на решение стоящих перед ними конкретных задач.

Не в пример своему коллеге главный агроном управления тов. Марченко периодически выступает на страницах «Ленинца», комментирует ход полевых работ, постоянно держит связь с редакцией. Бессспорно, что его слово более доходчиво для труженников хозяйств, почти каждый из которых является подписчиком «Ленинца».

Печать—важное идеологическое орудие партии и подходит к решению задач и проблем, выдвигаемых газетой, к рассмотрению жалоб и предложений трудящихся надо по-партийному, без нужной раскочки и волокиты.

Вести из Цимлянского района

Создан экономический совет

Состоялось первое заседание технико-экономического совета, созданного при Цимлянском РК КПСС.

В экономическом совете — 34 человека. Это экономисты, специалисты промышленных предприятий района.

Главной задачей технико-экономического совета является—повышение эффективности работы промышленных предприятий за счет внедрения передовых методов труда, хозяйственного расчета и НОТ, анализ производственной деятельности промышленных предприятий.

Технико-экономический совет разработает комплексные планы социально-экономического развития района на 1970—1975 годы.

На очередном заседании совета, которое состоится в первой декаде июня, члены совета обсудят деятельность коллективов двух предприятий: отстающего — промкомбината и передового — прядильно-ткацкой фабрики. Сейчас разрабатываются рекомендации по улучшению работы коллектива промкомбината.

В школе молодых коммунистов

Состоялись занятия в школе молодых коммунистов города Цимлянска. С лекцией о международном положении СССР выступил доцент Ростовского Государственного университета кандидат исторических наук Д. С. Бабичев.

Председатель районного совета ветеранов комсомола В. П. Гуров провел беседу на тему: «В. И. Ленин— создатель, вождь и учитель КПСС». Об истории партийного билета слушателям школы рассказала заведующая сектором партийного учета районного комитета партии Шевченко Т. Ф.

Занятия прошли интересно и содержательно. На все вопросы слушатели школы получили ответы.

Комсомольские отчетные...

Закончились отчетно-выборные комсомольские собрания школ района. Комсомольцы 26 организаций подвели итоги работы за год, наметили планы на текущий год. Собрания прошли активно, особенно в первой и второй Цимлянских и Романовской средних школах.

За истекший год комсомольцы-учащиеся повысили успеваемость, активизировали общественную работу.

Собрания прошли под девизом: достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Каждый комсомолец взял личные обязательства на юбилейный год.

Комсомольцы школ в большинстве организаций избрали секретарями старших товарищей — учителей. Секретарем комсомольской организации Лозновской средней школы, например, избран молодой коммунист, учитель Д. Ф. Панков.

Первые гости «Чайки»

На высоком живописном берегу Цимлянского моря раскинулась турбаза «Чайка». В нынешнем году предполагается увеличить пропускную способность туристического лагеря на две с лишним тысячи человек.

К приему гостей турбазы подготовилась заблаговременно. С местными экскурсоводами проведен четырехдневный семинар. Руководил им представитель «Облростэккурсибюро» Андрей Семенович Теняков. Участники семинара ознакомились с маршрутами «Цимлянск социалистический» и «Цимлянск—Волгодонск».

Первая группа туристов на Цимлянскую турбазу прибыла 13 мая в количестве 150 человек. Это местный радиальный маршрут, рассчитанный на де-

сять дней. 14 мая состоялся выезд туристов Всесоюзных маршрутов.

В этом году местная турбаза будет оказывать помощь и гостеприимство также туристам-«дикарям», то есть путешественникам внеплановых маршрутов. Уже состоялась такая встреча туристов из Ростовской школы № 46.

В летние месяцы, начиная с июля, на турбазе «Чайка» в основном будут хозяевами старшеклассники, путешествующие по маршруту Ростов—Цимлянск—Волгодонск. Добро пожаловать на турбазу!

М. ЗАПОЛЯРОВ.

Весна в Придолье.
Фотоэтид А. Бурдюгова.



КАК ВАС
ОБСЛУЖИВАЮТ?

Учитывая пожелания трудящихся

В нашей столовой бывают в основном одни и те же посетители—химики. И их отзывы о качестве блюд, обслуживании—наиболее точная трудовая характеристика каждого работника общественного питания.

О членах комсомольской бригады Люде Сакиркиной, Але Станкевич и Наде Комковой отзывы посетителей только хорошие. И это заслуженно. Девушки с большим старанием выполняют свою работу, быстро отпускают блюда, вежливы и приветливы к посетителям.

Их примеру следует и коллектив другой комсомольской бригады в составе Тани Исавой, Вали Дурневой и Жени Рудянской. Этот коллектив вступил в борьбу за звание бригады коммунистического труда.

Стремятся разнообразить блюда, приготавливают их вкусно и качественно повара А. Петренко, А. Васина, О. Бармагько, кондитер Л. Нагорная.

Большое внимание коллектив столовой уделяет тому, чтобы расширять ассортимент молочных, мясных блюд, салатов. В столовой оборудован диетический зал. Молодой повар Валя Телятник умело приготавливает спецпитание.

Все это позволяет нам успешно выполнять планы. Так, план первого квартала по товарообороту выполнен на 109 процентов, собственной продукции—на 111 процентов. Перевыполнено и апрельское задание.

Коллектив столовой постоянно находится в поисках того, как разнообразить меню, что новее ввести в обслуживание посетителей. Например, в ближайшее время будет оборудован стол чая с соответствующей сервировкой. Но предложение химиков изменен расписание работы столовой: теперь она работает с 6 часов 45 минут до 17 часов без перерыва. До 19 часов открыт буфет с горячей пищей, а в ночные смены пища доставляется в цехи, где буфетчицы Г. Опарина, А. Елисеева, Н. Ефимова и другие заботятся о том, чтобы работа не осталась без горячих блюд.

Взяв повышенные обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, наш коллектив все свои силы направляет на улучшение обслуживания посетителей.

Г. ОМЕЛЬЧЕНКО,
заведующая столовой № 5.

С КАЖДЫМ годом газ для бытовых целей находит все более широкое применение не только в городах, но и в сельской местности.

При всех неоспоримых преимуществах газ, как топливо, имеет и серьезные недостатки: взрываемость, газозаводских смесей и токсичность как некоторых его составляющих, так и продуктов неполного горения, что приобретает особое значение при использовании горючих газов в быту.

Поэтому внимательное и точное соблюдение установленных требований обращения с газом—основное правило безопасного и экономичного пользования газовыми приборами.

Потребитель должен хорошо знать и строго соблюдать правила пользования газовыми приборами, помнить, что в квартире совершенно недопустима утечка газа, так как газ, вступая в реакцию с воздухом, образует взрывчатую смесь, которая при малейшей искре воспламеняется со взрывом и возникает пожар. При взрыве температура огня достигает 2000 градусов, а давление взрывной волны возрастает при определенных условиях до 10 атмосфер. Это неизбежно ведет к большим разрушениям, а нередко и человеческим жертвам.

Перед использованием газовым прибором необходимо хорошо проветрить помещение. Форточка должна быть открыта на все время работы газового прибора. Некоторые газопользователи закрывают решетки вентиляционных каналов, а это затрудняет удаление продуктов горения газа и плохо влияет на здоровье человека.

Прежде чем открыть вентиль на баллоне, убедитесь в том, что краники на плите закрыты. А

краник горелки нельзя открывать, прежде чем к ней будет поднесена зажженная спичка.

Нельзя оставлять без присмотра горящую плиту. Заклиев, содержащее в кастрюле заливает огонь горелки. Пламя может погасить неожиданно ветер (сквозняк). Поступающий газ из погасшей горелки быстро заполнит помещение и может вызвать отравление, а при наличии открытого огня и пожар. Не менее опасно оставлять горелки горящими ночью, когда все спит.

Если вы заметили какую-то неисправность, не надо самовольно

Полезные советы

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОМ

производить исправление. Не переносите сами газобаллонную установку на другое место, не производите изменения в плите или в существующей проводке. Это неизбежно приведет к утечке газа.

Плотность соединения труб, кранов может нарушиться и от того, что к ним привязывают веревки, вешают белье и другие вещи. К несчастным случаям может привести самовольное отключение и подключение газовых баллонов, а также хранение в кухне или в подсобном помещении баллонов пустых или с газом.

При выезде на срок более 15 дней, надо сообщить в службу жидкого газа.

Отдельные газопользователи разрешают малолетним детям или

лицам, не знакомым с правилами пользования плитой, зажигать горелки и выключать газ.

Опасно также класть на газовые плиты или близко к ним предметы, могущие легко загореться (бумагу, тряпки).

Воздержитесь пользоваться газовой плитой, у которой обнаружены неисправности, связанные с утечкой газа или с нарушением режима горения горелок.

Когда в помещении, где установлена плита, чувствуется запах газа, нужно немедленно закрыть краники плиты, вентиль на баллоне

и проветрить помещение. Если запах не будет ликвидирован, вызовите работника газовой службы. До его прибытия нельзя зажигать огонь, курить, включать или выключать электричество: искра, возникающая при использовании выключателя, может послужить причиной несчастного случая.

Отыскание места утечки газа разрешается только мыльной эмульсией.

Запомните, что пользование газовыми приборами допустимо только после изучения правил.

При соблюдении правил—газ безопасен.

И. ЧЕРНОЩЕКОВ,
главный инженер конторы
«Волгодонскмежрайгаз».

Книги Ростиздата

Поиски и находки

Недавно Ростовское книжное издательство выпустило очередную брошюру серии «Опыт новаторов—всем»—«Рационализаторы находят резервы». Ее написал бригадир слесарей-ремонтников Таганрогского комбайнового завода Герой Социалистического Труда К. Ф. Селютин.

Основная часть брошюры посвящена поискам и находкам руководимой К. Ф. Селютиным, творческой бригады инструментальщиков. За три последних года этот коллектив создал и внедрил в производство 56 прогрессивных инструментов и приспособлений. Применение их позволило повысить производительность труда, улучшить качество изделий. Каждое из новшеств на одном рабочем месте дает не менее 500 рублей годовой экономии.

В брошюре подробно описаны многие новшества, помещены их чертежи и фотографии.

Брошюра читается легко, с интересом.

В этом году обком профсоюза рабочих машиностроения и областной совет новаторов утвердили состав общественной редколлегии изданий этой серии. В нее вошли новаторы производства заводов Ростова, Таганрога, Новочеркасска, Азова. Сейчас они готовят рукопись очередной книги, в которой токари-новаторы расскажут о созданных ими высокоэффективных приспособлениях и режущих инструментах.

В. ИВАНОВ.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

Воскресенье, 18 мая

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Показывает Ростов на-Дону

9.00—«На зарядку становись!» Комплекс утренней гимнастики для школьников. 9.15—Телевизионные новости. 9.30—Для школьников, «Будильник». 10.00—«Музыкальный киоск». 10.30—«Сокровища Ленинграда». «Фонари над Невой». Передача из Ленинграда. 11.00—Для юношества, «Путь в науку». Почтовый ящик олимпиады. 12.00—Для воинов Советской Армии и Флота «Встреча с редакцией киножурнала «Со-

ветский воин». 12.30—Для школьников. «Приветы друзей». «Как мы рисуем». Передача из Будапешта. 13.30—«Сельский час». 14.30—«Волжские напевы». Концерт Волжского народного хора. Передача из Куйбышева. 15.15—

Программа цветного телевидения. 1. «Мелодии друзей». Поет Жозефина Баккер. 2. Клуб кинопутешественников. 17.00—Чемпионат Европы по гимнастике (женщины). Передача из Швеции. 19.30—Художественный фильм «Шарль». 20.45—«Семь дней». Международная программа. 21.30—Программа цветного телевидения. 1. Мультитанорама. 2. Из цикла «Приглашение к танцу». «Сотворение мира». Балет по рисункам Ж. Эффеля. 23.15—Телевизионные новости. 23.30—«Спортивная неделя» Велогонка мира.

МЕНЯЮ

изолированную 2-комнатную квартиру, со всеми удобствами в г. Волжске, Волгоградской области, на равноценную квартиру в г. Цимлянске или Волгодонске. Обращаться: Цимлянск, Морская, 52, кв. 1, Никольшина, После 17 часов.

Продолжается подписка на второе полугодие 1969 года, на объединенную газету „Ленинец“

Подписная цена на полгода—2 руб. 10 коп., на 3 месяца—1 руб. 05 коп.

Подписка принимается в агентствах «Союзпечать», отделениях связи и общественными распространителями печати в колхозах и совхозах, на предприятиях и в учреждениях.

КОМБИНАТ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИИ И БЛАГОУСТРОИТЕЛЬСТВА ГОР. ВОЛГОДОНСКА доводит до сведения

всех домовладельцев частного сектора, что плата за услуги по вывозу мусора производится по выданным книжкам в кассу комбината по адресу: ул. Волгодонская, с 8 до 17 часов ежедневно.

Администрация.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, ул. Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем—24-24; сельхоздела—26-44, бухгалтерии—24-49; типографии—24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич